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A jelenlegi fegyverjogszabályok 14 legfontosabb problémája

Tisztelt Eiselt úr, tisztelt Zalka úr!

E mellékletben összefoglaljuk szövetségeink álláspontját a jelenlegi fegyverjogszabályok legkritikusabb gondjaival kapcsolatban. A Magyar Elöltöltő-Fegyveres Lövészek Szövetsége észrevételei és javaslatai a következőek:

1. Muzeális fegyverek jogállása

Jelenlegi helyzet: A muzeális fegyverek (eredeti darabok és azok másolatai) tartása, megszerzése nem engedélyköteles hazánkban. Ez megfelel mind a legfrissebb EU direktíva, mind a 2001. május 31-én  Palermóban elfogadott ENSZ egyezménynek is, melyek nem tartják szükségesnek a muzeális  fegyverek és azok másolatainak  EU szinten történő szabályozását, regisztrációját. A hazai rendszer életképességét bizonyítja, hogy nagyon kevés bűncselekmény történt ilyen jellegű fegyverekkel, köszönhetően annak, hogy a működtetéshez szükséges feketelőpor tartása engedélyköteles hazánkban.

Javaslataink: Jelenleg a jogszabályokból hiányzik a muzeális fegyver megszerzéséhez szükséges életkori korlát. Javasoljuk, hogy muzeális fegyvert csak 18. életévét betöltött személy szerezhessen meg, tarthasson engedély nélkül. Javasoljuk, hogy a muzeális fegyverek megszerzése és tartása továbbra is engedélymentes legyen, miközben a hozzá való feketelőpor tartása legyen mind magánszemélyek, mind szervezetek számára hatósági engedélyköteles.

2. Muzeális fegyverek használata – feketelőpor és csappantyú tartása

Problémák: A feketelőpor – vagy annak kiváltására szolgáló egyéb lőpor -  és csappantyú magánszemélyekre vonatkozó tartási lehetősége az elöltöltő-fegyveres lövészsport számára elengedhetetlenül fontos, mivel a jelenlegi rendszer, mindössze öt kilogramm lőpor tartását engedélyezi lövészegyesületeknek, ami nem elegendő egy közepes verseny megtartásához sem és biztonságtechnikai kérdéseket is felvet. Hazánkban a muzeális fegyverkehez használatos csappantyú  engedélyköteles, ami példátlan EU viszonylatban. A csappantyú minden EU országban szabadon tartható, vásárolható 18 éves életkor felett. Jelenleg a muzeális fegyveres lövészettel foglalkozni kívánó lőtereknek, lövészegyesületeknek külön engedélyt kell kérniük a hatóságtól még akkor is, ha már minden típusú nagykaliberű fegyverrel történő lövészetre engedéllyel rendelkeznek. Az elöltöltő-fegyverek lőtéri használatának semmilyen egyéb biztonsági követelménye nincs, mint a modern fegyverek esetében, sőt a használt puha ólom lövedékeknek köszönhetően a lövedék megpattanásának esélye jóval kisebb.

Javaslataink: Javasoljuk, hogy az elöltöltő-fegyveres lövészek engedélyt kérhessenek és kaphassanak feketelőpor tartására, megszerzésére. Javasoljuk, hogy az elöltöltő fegyverekhez használatos csappantyú típusok megszerzése és tartása 18. életév felett ne legyen engedélyhez kötve. Javasoljuk, hogy minden olyan lőtér, mely engedéllyel rendelkezik nagykaliberű lövészet tartására, legyen automatikusan alkalmas elöltöltő-fegyveres lövészetre is.

3. Szabálysértések kérdése

Probléma: A jelenlegi jogszabály aránytalanul erősen bünteti a szabálysértést elkövető fegyvertartókat. Olyan jogszabályi környezetben, mely gyakran önmagának mond ellent, alkalmazhatatlan, betarthatatlan, a legkisebb szabálysértés eredménye is az, hogy a fegyvertartó két évre elveszti fegyvertartási, kereskedelmi, lőfegyverkezelői engedélyét. Egy minimális adminisztrációs hiba jelentheti egy hivatásból fegyverrel foglalkozó személy állásának elveszítését, és így családja egzisztenciájának veszélyeztetését. Egy sportlövész elveszítheti esélyességét egy nemzetközi viadalon, akár olimpián. Egy vadász elveszítheti vadászati jogosultságát, nagy értékű társasági tagságát. Mindezek aránytalanul súlyos büntetések enyhe szabálysértések (pl.: adminisztrációs hibák) esetén.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy semmilyen szabálysértési tétel ne jelentse a fegyvertartási engedély elveszítését. A fegyvertartó legyen szankcionálható pénzbírsággal, de ennél súlyosabb következményekkel ne járjon a szabálysértés.

4. Lőszer újratöltés / házilagos lőszerszerelés kérdése

Probléma: Más lőfegyvertartásban érdekel szervezetekkel egyetértésben évek óta küzdünk a hazai házilagos lőszerszerelés lehetőségének megteremtéséért. Az újratöltés nem egyszerűen költséghatékonyabbá teszi a lőfegyvertartó  működését, hanem elmélyíti fegyverkezeléssel, biztonságtechnikával kapcsolatos tudását, felelősségérzetre neveli a fegyvertartót. Az egyéni igények szerint összeállított lőszer nagyobb gyakorlási lehetőséget, és pontosabb lövést biztosít. E tényezők segíthetik hozzá hazánkat, hogy versenyzőink sikeresebbek lehessenek nemzetközi téren, vadászaink gyakorlottabbak legyenek, jobban ismerjék fegyverüket, és így sebzéssel kevesebb kárt okozzanak.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy a jogszabály teremtse meg a feltételeket a házilagos lőszerszerelésre. Javasoljuk, hogy a lőszerszerelést a jogszabály vizsga alapján kiadott külön engedélyhez kösse. Javasoljuk, hogy a hatósági vizsga koordinációját a hazai CIP képviselet lássa el, mint az arra szakmailag legalkalmasabb szervezet.

5. Lőszerelemek tartása, megszerzése

Probléma: A házilagos lőszerszerelés és az elöltöltő-fegyveres lövészet alapfeltétele, hogy magánszemély is birtokolhasson, megszerezhessen, tarthasson lőport és csappantyút. Erre a jelenlegi jogszabály lehetőséget nem ad. A lőpor és csappantyú helyes tárolás esetén nem jelent nagyobb biztonsági kockázatot, mint egy gázpalack. A hatósági vizsga és a tárolható mennyiségek ésszerű korlátozása biztosítja, hogy a lakóingatlanokban tárolt lőszerelemek ne veszélyeztethessék a lakók és környezetük biztonságát. 

Javaslatunk: A házilagos lőszerszerelésre vonatkozó engedély részeként az engedélyes legyen automatikusan jogosult lőszerelem megszerzésére és tartására is. Magánszemély is kérhessen engedélyt feketelőpor tartására. 

6. Lőszerelemek tárolása

Probléma: A jelenlegi jogszabály rendkívül szakszerűtlen feltételeket fogalmaz a lőszerelem tárolása tekintetében. A jelenlegi előírások szerint lőszerelemet csak zárt lemezszekrényben lehet tárolni. Ez semmiképpen sem felel meg a biztonságtechnikai követelményeknek, hiszen a fém szekrény a lőpor égését lefojtja és sokszorozza veszélyességét. 

Javaslatunk:  Javasoljuk, hogy a lőszerelem tárolás tekintetében az alábbi szabályokat alkalmazza az új jogszabály:

· Lőszerelem csak eredeti gyári csomagolásában tárolható.

· Feketelőpor és füstnélküli lőpor nem tárolható egy szekrényben.

· A csappantyút a lőportól lemezből készült elválasztóval el kell különíteni.

· A lőszerelem tárolásra használt szekrény fából, vagy egymáshoz hegesztett vasrács elemekből készülhet, és zárható ajtóval kell rendelkeznie.

· Legfeljebb tíz (10) kg össztömegű lőpor és harmincezer (30 000) darab csappantyú tárolható olyan nem lakás céljára szolgáló helyiségben

· amelynek van ablaka vagy

· nincs ablaka, de ajtó nélkül ablakos helyiségbe nyílik

· Legfeljebb három (3) kg össztömegű lőpor és tízezer (10 000) darab csappantyú tárolható olyan lakás céljára szolgáló helyiségben

· amelynek van ablaka vagy

· nincs ablaka, de ajtó nélkül ablakos helyiségbe nyílik

· Tíz (10) kg össztömegű lőpornál és harmincezer (30000) csappantyúnál nagyobb mennyiség csak abban az esetben engedélyezhető, amennyiben az illetékes megyei katasztrófavédelmi igazgatóság, a főváros területén a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság arra külön engedélyt ad.

7. Időszakos műszaki szemle intézménye

Probléma: Magyarország egyedüli a CIP tagországai közül, mely időszakos szemlére kötelezi a CIP fémbélyegzővel már ellátott lőfegyvereket, fegyvereket. Minden országba beérkező új fegyver attól függetlenül szemlére köteleztetik, hogy egy szintén CIP tagország hivatala már tanúsította biztonságát. A jelenlegi gyakorlat szerint, ha egy fegyver tanúsítványa lejár, a lőfegyvertartó elveszíti automatikusan lőfegyvertartási engedélyét is. 

Javaslatunk: Javasoljuk a szemle intézményének eltörlését. Természetesen az újonnan gyártott, CIP fémbélyegzővel nem rendelkező lőfegyverek, valamint a lőfegyver fődarab javításon, cserén átesett lőfegyverek kötelező vizsgálatának intézményét nem érinti javaslatunk.

8. Adattovábbítási kérelem kérdése

Probléma: Az egy éve bevezetett adattovábbítási kérelem rendszere indokolatlanul ró plusz anyagi és adminisztrációs terhet a lőfegyvertartókra. Az engedélyező hatóság az azt megelőző időkben is ellenőrizni tudta az engedélyesek alkalmasságát. A rendszer nem teszi egyik fél számára sem biztonságosabbá, gyorsabbá az ügymenetet.

Javaslatunk: Az adattovábbítási kérelem ne legyen szükséges a fegyvertartási engedélyt kérelmezők számára.

9. Sportlövőket sújtó három éves korlát eltörlése

Probléma: A sajnálatos pécsi lövöldözés kapcsán hozott szigorítások az egész sportlövő társadalmat sújtották. A pécsi lövöldözéshez hasonló irracionális tettek esetében az eszköz jellege lényegtelen. A sport lőfegyvertartás szabályainak látszólagos szigorítása nem előz meg hasonló mély társadalmi problémákban gyökerező eseteket. A sportlövők a jogszabály változtatás óta csak három éves egyesületi tagság után folyamodhatnak saját fegyver tartására vonatkozó engedélyért. Ennek köszönhetően lehetetlenné vált az utánpótlás építése, mely veszélyezteti az olimpia sport alapjait, miközben az intézkedés sajnos nem csökkenti hasonló események megvalósulásának esélyét.

Javaslatunk: Töröljék el a három éves előzetes egyesületi tagság követelményét.

10. Fegyvertartással kapcsolatos egészségügyi rendszer visszásságai

Probléma: A lőfegyvertartók egészségügyi alkalmasságának vizsgálata jelenleg költséges, unpraktikus, és nem hatékony rendszer, miközben esélyegyenlőségi kérdéseket is felvet, hiszen azonos lőfegyver tartására vonatkoztatva egy sportlövőnek jóval szigorúbb szabályrendszernek kell megfelelnie, mint egy vadászlőfegyver tartónak. Jelenleg a fegyvertartási engedélybe több fegyvertartási cél esetében több, különböző érvényességgel bíró orvosi alkalmassági határidőt regisztrálnak, lényegében ugyan arra a tevékenységre. A fegyvertartási orvosi alkalmassági vizsgálat – mind sport-, mind önvédelmi-, mind vadászlőfegyver tartása esetében - kevesebb, gyengébb vizsgálati rendszer, mint az országosan működő jogosítvánnyal kapcsolatos orvosi ellenőrzési rendszer. Feleslegesnek tartjuk, hogy erre külön rendszer létezzen, melynek köszönhetően a lőfegyvertartónak évente több napot kell távol maradnia feleslegesen munkahelyétől, miközben érvényes jogosítvánnyal, és így egészségügyi alkalmassággal rendelkezik. A vizsgálatot végző háziorvosnak több információja van a vizsgáltról, szorosabb a kapcsolata a fegyvertartóval, ismeri kórképét, és tud arról is ha esetlegesen pszichiátriai kezelés alatt áll.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy minden lőfegyvertartónak egységesen a gépjárművezetői engedélyhez szükséges orvosi alkalmassági vizsgálatot kelljen teljesítenie bármilyen célú lőfegyver tartásához. Javasoljuk, hogy az érvényes jogosítvánnyal rendelkező lőfegyvertartó esetében az ehhez szükséges egészségügyi alkalmasság érvényességi határideje legyen a fegyvertartás alkalmassági határideje is.

11. A lőfegyvertartási engedély érvényességi határideje szűnjön meg

Probléma: A hatóság folyamatosan (évenkénti rendszerességgel ellenőrzi, hogy a fegyvertartókkal szemben áll-e fent bármilyen fegyvertartást kizáró ok. E rendszer működése mellett teljességgel szükségtelen, hogy a fegyvertartási engedély érvényessége öt évente lejárjon.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy a lőfegyvertartási engedély visszavonásig legyen érvényes.

12. A lőfegyverszállítás és tárolás szabályainak átgondolása

Probléma: A jelenlegi lőfegyverszállítással kapcsolatos szabályozások teljességgel ésszerűtlenek. Amint a lőfegyver elhagyja a hatóság által engedélyezett tárolóhelyet, a lőfegyvertartónak folyamatosan gyakorlatilag kézben kell tartania lőfegyverét, hogy ne szegje meg a szállításra, tárolásra vonatkozó szabályokat. A jelenlegi helyzet olyan visszásságokat szül, minthogy egy több napos vadászat vagy verseny esetén a fegyvertartó nem hagyhatja egyik puskáját a vadászház, vagy lőtér páncélszekrényében, míg a másikkal vadászik/sportol, vagy nem hagyhatja autója zárt csomagtartójában puskáját, miközben a benzinkútnál fizet, vagy a külföldi vadász, vagy sportlövész nem tárolhatja semmilyen módon legálisan szállodájában, vagy a vadászházban fegyverét, lőszerét.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy amennyiben a lőfegyvertartó nem a hatósági engedélyben szereplő tárolóhelyen tárolja ideiglenesen fegyverét úgy a kizárólagos hozzáférést kelljen biztosítania, hogy illetéktelenek lőfegyveréhez ne juthassanak hozzá. Javasoljuk, hogy az engedélyezett tárolóhelyen kívüli ideiglenes tárolás maximális időtartama 30 nap legyen.

13. Megszerzési engedélyek kérdése

Probléma: Jelenleg minden lőfegyver megszerzése előtt a lőfegyvertartónak olyan engedélyezési eljáráson kell átesnie, mintha legelső fegyverét szerezné meg. Ez az indokolatlan bürokrácia hosszas, felesleges folyamat. A hatóság minden lőfegyvertartót évenkénti rendszerességgel ellenőriz, ezért felesleges, hogy e mellett ugyan azt az eljárást lefolytassák új fegyver engedélykérelme esetén is.

Javaslatunk: Szűnjön meg az előzetes megszerzési engedély rendszere. A lőfegyvertartó legyen jogosult lőfegyvert előzetes megszerzési engedély nélkül vásárolni, amennyiben már lőfegyvertartási engedéllyel rendelkezik. Javasoljuk, hogy a megvásárolt lőfegyverről a kereskedő három munkanapon belül jelentést küldjön a hatóságnak, a vásárló pedig nyolc munkanapon belül köteles legyen bemutatni lőfegyverét az illetékes hatóságnál, hogy azt engedélyébe bevezessék.

14. Európai Fegyverútlevél kérdése

Probléma: Jelenleg a magyar hatóságok csak engedélyköteles lőfegyvereket jegyeznek be az Európai Fegyverútlevélbe. E dokumentum szerepe lenne, hogy az EU tagállamai között tapasztalható jogszabályi különbségeket kiegyenlítse. Az EU többi állama (Olaszországot és Lengyelországok kivéve) bejegyez nem engedély köteles fegyvereket is, hogy megkönnyítse a sportolók, vadászok EU-n belüli utazását.

Javaslatunk: Javasoljuk, hogy a hazai hatóságok is jegyezzenek be nem engedélyköteles fegyvereket is a fegyverútlevélbe.

Köszönjük, hogy észrevételeinknek hangot adhattunk!










Németh Balázs
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